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                                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Χατζηδάκη Κωστή  

 

ΘΕΜΑ: « Αδικαιολόγητες οι επιπλέον ασφαλιστικές εισφορές που βαρύνουν μεγάλο 
αριθμό εργαζομένων».  

 

Κύριε Υπουργέ  

Το τελευταίο διάστημα γινόμαστε δέκτες παραπόνων πολλών εργαζομένων που 
δραστηριοποιούνται αγροτικά, χωρίς όμως αυτή να είναι η κατά κύριο επάγγελμα 
ενασχόλησή τους. 

Παρά την προσπάθεια συγκέντρωσης όλων των ασφαλιστικών ταμείων στον Ενιαίο Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α) ο οποίος από 1/3/20 με τον ν.4670/20 (ΦΕΚ 43/ τ.Α΄) 
μετονομάστηκε σε Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ)-που 
εντάχθηκε σε αυτόν τον Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών 
(Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π.),- δεν ολοκληρώθηκε στο ακέραιο η οργανωτική και λογισμική ενοποίηση, 
καθώς οι εργαζόμενοι με δύο δραστηριότητες, εξακολουθούν να πληρώνουν τις 
ασφαλιστικές τους εισφορές σε δύο ταμεία ξεχωριστά και στο Ι.Κ.Α. αλλά και στον Ο.Γ.Α.  

Έτσι με τη μη ύπαρξη ενιαίου λογισμικού στο σύστημα του Ε.Φ.Κ.Α. δεν αναγνωρίζονται τα 
ένσημα που καταβάλλονται μέχρι σήμερα χειρόγραφα, με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οι 
πολίτες με επιπλέον αγροτικές ασφαλιστικές εισφορές σε ετήσια βάση ήδη από το 2017. Από 
τους ενδιαφερόμενους τονίζεται μάλιστα, ότι το πρόβλημα παραμένει ακόμη και όταν 
γίνεται εκκαθάριση. 

Η κατάσταση αυτή απασχολεί μεγάλο αριθμό εργαζομένων πανελλαδικά, οι οποίοι 
ανησυχούν επίσης και για τον τρόπο συνταξιοδότησής τους και τα προβλήματα που πιθανά 
να προκύψουν μελλοντικά. 

Επειδή το ζήτημα δημιουργεί αδικίες σε χιλιάδες ασφαλισμένους με διπλή δραστηριότητα.  

Επειδή πρέπει να δοθεί συγκεκριμένη απάντηση και για τον τρόπο της μελλοντικής 
συνταξιοδότησης τους. 

Επειδή είναι απαραίτητο να επιτευχθεί η βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος και να 
ενισχυθεί η κοινωνική ευημερία και δικαιοσύνη. 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1) Τι προτίθεσθε να πράξετε, ώστε να αναγνωρίζονται από το λογισμικό σύστημα του 
Ε.Φ.Κ.Α, όλα ανεξαιρέτως τα ένσημα (και τα χειρόγραφα) που καταβάλλονται για 
τους πολίτες με διπλή ενασχόληση, ώστε να μην επιβαρύνονται με επιπλέον 
ασφαλιστικές εισφορές και να προκύπτει έτσι ένα ενιαίο σύστημα ασφάλισης 
αποτελεσματικό και βιώσιμο; 
 

2) Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας, ώστε να μη δημιουργηθούν προβλήματα στη 
μελλοντική συνταξιοδότηση των εργαζομένων; 
 

 

                                                                                                   Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

                                                                                                       Πάνας Απόστολος  

 

 




